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Tűzoltóságunk.
Vasárnap tartotta az újvidéki önkéntes 

tűzoltó egyesületünk 39. évi közgyűlését. 
A közgyűlést dr. Demetrovics Vladimír kir. 
tanácsos, polgármester vezette. Dietzgen 
Imre tűzoltó főparancsnok, Ernst Márk, 
Wagner Lajos parancsnokok és a tagok 
határozatképes száma mellett, beszámoltak 
az évi működésükről.

Tűzoltóink sorában ott láttuk azt a 
férfiút, ki fiatalos ambícióval 39 évvel ez­
előtt megalapította az újvidéki tűzoltó-egye­
sületet. Joc sic.s bátyánk ábrázata sugárzott 
az ürömtől, mert lelki szemei elé varázsolta 
az alapítási évet, azt a nagy bált, mely 
2000 forintot jövedelmezett. Vezényszavak 
voltak ajkán, mellyel lelkes csapatát buz­
dította, tanította. Micsoda fenséges szép 
idők voltak azok! Akkor csupa lélek, csu­
pa erő, csupa fiatalos hév lelkesítette az 
újvidéki tűzoltóságot. Ma . . .  a kedv le­
lohadt, nem sarkalja már az egyletet az a 
kiapadhatatlan hivatásvágy, hanem a tiszt­
ség elnyerése a „sarzsi". Akik ma szeret­
nének az egylet érdekében, a városi pol­
gárság vagyonbiztonságáért önzetlenül mű­
ködni, azokat más, a megélhetés hivatása 
annyira leköti, hogy nem szentelhetik drága 
idejüket ennek a kiváló fontosságú intéz­
ménynek.

Ezért komorult el Jocsis bátyánk áb­
rázata. Tekintete a feléje integető képcso­
porton révedezett. Onnan szóltak hozzá a 
régi hajtársak. „Kedves barátunk köszön­
tünk!" Elszorult a szive, mert az ö egy­
kori gárdájából csak 4-en vannak már az 
élők között. A többi elköltözött . . . Tán 
neveiken szólítja most őket . . . Csőveze- 
tö, vitéz közlegény . . .

Tüzet jeleznek. Embertársad élete, va­
gyona veszélyeztetve! Siess, mentsd meg! 
Halálmegvetéssel siet a csapat; megküzd

az elemmel és Újvidék ismét csendesen 
nyugalomra térhet. A tűzoltók derekasan 
működtek. Elől ment a jópéidával maga 
az alapító, a fűparancsnok.

Ma már ilyet kivárná sem lehet, mert 
mint mondottuk, az élethivatásunk az, hogy 
kenyeret keressünk. Még ez is csoda, ha 
ennyi önkéntes, derék ember akad, mint 
a mennyien vannak.

Ezért kell az újvidéki tűzoltóságot át­
szervezni. Hivatásos tűzoltóságot kel! léte­
síteni, mely fizetésért teljesítené nehéz fel­
adatát. Ilyen tűzoltóságtól többet követel­
hetünk. Megkövetelhetjük azt, hogy őrköd­
jenek a polgárság vagyona, életbiztonsága 
fölött. A várost nem igen terhelné meg az 
ezzel járó kiadás, mert a pártoló tagok 
pártoló dijaikat szívesen áldoznák erre a 
célra és amivel még ezenkívül a városnak 
hozzá, kellene járulni, azt meg nem érezné.

Azért önkéntes tűzoltóság is kiegészít­
hetné a hivatásos tűzoltóságot és ezeknek 
is kifejezhetné a polgármesterünk a város 
elismerését, mint e jelen alkalommal tette.

Dietzgen Imre főparancsnok az elnöklő 
polgármestert azon alkalomból, hogy kirá­
lyi tanácsossá nevezte ki Ö Felsége, me­
leg szavakkal üdvözölte. A város jólétéért 
működő polgármesterünk is nagyon sze­
retné, ha tűzoltóságunk olyan nívón állana, 
hogy nem kellene reszkedni, ha valami 
nagy tűz támadna. Legyünk csak őszinték. 
Ne adj isten, ha valami nagy tüzeset van, 
akkor a fél város is eléghetne, mert nem 
is kívánhatunk jubb szervezetet azoktól, 
az önfeláldozó emberektől, kik egész nap 
dolgoznak, kik egész nap a létért küzde­
nek. Elcsigázva, fáradtan rohannak a vész 
színhelyére. Kapkodnak szakértelem és tu­
dás nélkül akarnak segíteni.

Bár határozottan jóakarattal óhajtott 
az önkéntes tűzoltó segíteni, de nem se­
gíthetett . . .

Egészen más ez a hivatásos tűzoltó­
ságnál, mely csakis e n n e k  szenteli min­
den idejét. Ez hivatása, melyért fizetnek.

A közgyűlés epizódokban nem szű­
kölködött. Mikor az altisztek kitüntetését 
és előléptetését jelentik, akkor szólásra je­
lentkezik egy altiszt, kire a harmadik csil­
lag nem ragyogott. Panaszkodik, hogy 
szolgálati időben ifjabbak kitüntettek, mig 
ő már 20 év óta tűzoltó és a harmadik 
csillag fényét most ismét elhomályosították 
előtte. A főparancsnok szerette volna e 
csekélységben rejlő örömet neki megsze­
rezni, de csak egy ember pártolta, azért 
a csillag üstökös lett, mely a láthatárról 
eltűnt. Ekkor Exler János keserű szemre­
hányással illeti a bajtársat: „Hát tea  csil­
lagért szolgálsz? Nézz meg engem! Én 
sem kapok csillagot, mert tudják, hogy el 
sem fagádom. Engem hivatásom magasz­
tossága sarkal, mely kell, hogy téged is 
ambicionáljon. Mint közlegény maradok, 
mert Így többet használhatok e nemes in­
tézménynek."

Igen jó hatással hallgattuk e nyílt, 
férfias beszédet. Volt még szava Exlernek 
Jocsics bátyánkhoz is, ki az ő első pa­
rancsnoka volt. Ezt a férfiút, ennek az ér­
demeit dicsőítette ő is. Maradandók ezek. 
Ha az érdem emlékét márványba véssük, az 
is elpusztulthat, de a nemes alkotás örök­
ké él. Cs. M.

Városok mozgalma az 
épitőmunkásokért.

A nagy pénzhiány kapcsán támadt 
építési pangás már országszerte érezteti 
kellemetlen hatását. Elsősorban az épitő- 
munkásokra nehezedett rá teljes erejével, 
akiket egyrészt a keresetnélküliség, másrészt
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ek, függönyök, térítők, és 
lakásberendezési tárgyak k.0,-

M E N R A T H  L. F IA  butorházában:
bútorok, szőnyegek, képek, függönyök — dísz­
tárgyak a legnagyobb választékban, a legszebb 
[ríBji kivitelben kaphatók. m

Kossuth Lajos-utca 46-48. Régi megbízható cég.
Alnpittatott 1843. - ^ 9  MT Telefon 6 8 .
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Budapesti Csipkeáruház F iók ja  Menrath Palota i
Tavaszi újdonságait ajalja ruhadisz különlegességekben, brüsszeli csipkék, betétek, va­
lamint selymek, szallagok, keztyűk, harisnyák stb. elismert szolid árakban meekintkhetö,

vételkényszer nélkül. l
pedig a gyilkos drágaság sodort a két- 
iégbeesés elé. A magánépitkezéseket 
nint ismeretes - a tőkehitel hirtelen meg­
szorítása - mondhatnék: teljes bevonása 
— akasztotta meg, az állam és komunitások 
jövőbeli építkezéseinek lebonyolítása pedig 
oly messzire kinyúló időkön belül van 
tervbe véve, hogy azok a munkások küszö­
bön álló ínségére valami kedvező hatással 
nem lehetnek.

Ezen sanyarú állapotokon enyhítendő, 
több vidéki városban mozgalom indult 
meg a városi építkezések sürgős megkez­
dése és lefolytatása ügyében ; nemkülönben 
az iránt, hogy a kormány is felkéressék a 
tervbevett állami építkezések sürgős keresz­
tülvitelére.

A kezdeményezés érdeme e téren 
Kolozsvár várost illeti meg, ahol az ügyben 
megtartották az első értekezletet. Az érte­
kezlet kimondta, hogy a város a szokásos 
hivatalos formaságok mellőzésével azonnal 
hozzáfog a tervbevett városi bérpalota, a 
fogház, a villamostelep, uj gépház, az uj 
tűzoltólaktanya stb. felépítéshez s ily érte­
lemben előterjesztést tesz a legközelebbi 
közgyűlésnek, valamint memorandumot intéz 
a kormányhoz is a kolozsvárott tervbe vett 
építkezések sürgős megindítása végett, ne 
rngy az épitőmunkások családjait súlyos 
negpróbáltatásoknak tegyék ki.

Újvidéken is igen megcsappantak a 
magánépitkezések, az építő iparosok panasz­
kodnak a nagy munkahiány miatt.

Ajánlatos volna a kilátásba helyezett 
városi építkezéseket: (vízvezeték, csator­
názás, uj hid stb.) siettetni, hogy vállal­
kozóinkon ezáltal is kissé segitvc legyen.

Vasárnaptól — vasárnapig.
Lapunk fellendülését bizonyítja azon 

körülmény, hogy a hirdető közönségünk nagyon 
szívesen felkeresi, mert tudja, hogy az Újvidéki 
Naplóban minden hirdetés jól van elhelyezve. 
Eredményes. Lapunk az egész megyében el van 
terjedve. Ezért aki hirdetni óhajt, csakis azt a 
lapot keresi fel, ahol hirdetésének eredmé­
nyét látja.

Előléptetés az állam vasutaknál. Az új­
vidéki állomáson előléptek: Rados Gyula Elemér 
ellenőr, Hollósy Béla hivatalnok, azonkiviil Hol­
lós Márton az óbecse—újvidék—titeli osztály­
mérnökség mérnöke és Schüffer Imre oszlály-

Vilíany-világitási eszkö­
zök, csillárok, konyha­

berendezések.

Tisztelettel értesítem a t. közönséget, 
hogy üzletemet teljesen uj árukkal, a leg­
tetszetősebb kivitelben szereltem fel. Rak­
táron tartok: Viilanyvilágitási eszközöket, 
ivlámpákat, csillárokat, legjobb minőségű 

konyha- és fiirdöberendezéseket,

•ínyeket
vendéglők és kávéházak részére. Elválla­
lok mindennemű építési és diszmübádogos 
munkát. Tervek és költségvetések díjtalanok.

KLEIN IMRE
bádogos mester KOSSUTH LAJOS utca.

mérnök szintén magasabb fizetési osztályba ju­
tottak.

Pénztárv izsgálat. Az újvidéki határszéli 
rendőrség pénztárát a múlt hétén Berláuyi János 
m. k. belügyminiszteri számtanácsos és dr. Vö­
rös Károly belügyin, számellenőr átvizsgálták és 
mindent kifogástalan rendben találtak.

Imponáló volt a munkások május elsejei 
ünnepélye. Több mint 700-an voltak, kik az erő, 
a hatalom égisze alatt sereglettek össze, hogy 
imponáló számban mutassák meg a világnak: 
„mennyire számottevő, mennyire nagyhatalom ma 
már a munkásság.*' Példás rendben folyt le az 
egész ünnepély. Semmi incidens nem zavarta. 
Ez is amellett bizonyít, hogy munkásságunk érett. 
Kalapot emelünk a nagyszerű szervezet elölt, 
mely annyira egybeforrott, hogy itt egy akarat 
van csak: a közös akarat.

Filharm onikus hangverseny. A szabad­
kai philharnionikusok 45 tagból álló zenekara
1. hó 15-én este 8 órakor a Kovács vigadóban 
nagyszabású hangversenyt rendez. A hangver­
seny műsora: 1. Beethoven: „Egmont" nyitány.
2. Haydn: „Es-dur Symphonia". 3. Mozart: „Ei- 
ne klenie Nachtmusik". 4. Lányi: „Románcz", 
hegedű zenekar kísérettel. 5. Grieg: „A-moll 
hangverseny" zongorán előadja: Radóné Müller 
Elvira urhülgy. ti. Mendelsohn: „Sommernachts- 
traum“-ból „Intermezzo". 7. Bizet: ,,L’ Arlésien- 
ne". Ezen kiváló műsor elegendő biztosítékot 
nyújt arra nézve, hogy Újvidék zeneértő es zene­
kedvelő közönségének fényes zeneszámokban 
lesz része gyönyörködhetni. E nagyszabású hang­

verseny iránt máris óriási érdeklődés mutatkozik; 
tömérdek előjegyzések történtek. A rendezőség 
az olcsó helyárakkal lehetővé tette, hogy a sze­
gényebb középosztály is végigélvezhesse ezen 
nagy szabású hangversenyt. Az újvidéki zene­
kedvelő közönség végre abban a szerencsében 
részesül, hogy kiváló művészek játékát élvezheti 
és nem lesz kénytelen horribilis belépti dijak 
árán ezen élvezetet megvásárolnia. Minden te­
kintetben üdvös njitás ez, mert a zenétszeretö 
újvidéki közönség a zene iránt ismét érdeklődni 
fog, mint a hogy ezt a múltban is megcseleked- 
te. A tiszta jövedelemből zenealapot létesítenek, 
jegyek Grossinger gyógyszertárában és este a 
pénztárnál kaphatók.

100 éves szalám igyáros. Múlt hó 27-én 
Bierty Pál a híres volt szalámigyáros, kinek 
gyártmányát az egész világon a legjobban ked­
velték, századik születésnapját ünnepelte. Öreg 
újvidéki polgártársunk még teljesen egészséges 
és folyton szorgoskodik a ház körül.

Bérmálás. E hó 19-én bérmálás lesz 
Újvidéken.

Sztrájk. Az újvidéki selyemgyárban a mun­
kások (leányok) beszüntették a munkát. Nagyobb 
bért követelnek. Az igazgatóság és munkásság 
között nemsokára meglesz az egyezség.

Jó fogás. A határszéli rendőrség a kiván­
dorló ügynökök mesterét Mágúcs Mihályt elfogta. 
Mágócs Bácskereszturról vetette ki hálóját és 
csalta kelepcébe a kivándorlókat. Nem volt vá­
logatós, mert az áruminőség nem határozott, 
csak a mennyiség. Fejenkint 40r koronáért szál­
lította a kivándorlási anyagot. Évek hosszú sora 
óta űzi ezt a csúf mesterséget, melyben fia is 
segédkezet nyújtott neki, ki mint vándorzenész 
verbuválta az anyagot. Sok bűn tapad a leiké­
hez, Hamarjában 9 egyént tartóztatott le a ha­
társzéli rendőrség, kik már útra készen állottak. 
Házkutotás alkalmával rendkívül sok iratot és az 
ügynökösküdéshez való utasítást találtak Magócs- 
nál. Érdekes a levelezése, melyet a gyermekek 
ügyében folytat, kik után szintén 40 koronát 
könyvelt el, de a hajóstársaságok ezt neki meg­
adni nem akarják. Svájci és francia társaságokkal 
állott összeköttetésben és Siden (Horvátország) 
keresztül szállította a kivándorlókat.

Újvidék idegen forgalm a. Idegen forgal­
munk egyik erős tényezője az újvidéki gyógyfürdő, 
amely amióta részvénytársasággá alakult még 
hatalmasabb mértékben szolgálja az idegen for­
galmunkat és jóleső őrömmel tölthet el minden 
újvidékit, hogy városunk ezen népszerű kultúr­
intézménye nemcsak az ország minden részéről, 
de külföldről is tekintélyes számban vonz idege­
neket. Dr. Vilt Vilmos a gyógyfürdő részvény- 
társaság újonnan szerződtetett orvosa, aki több 
fürdőhelyen, mint fürdöorvos működött és aki 
legutóbb Gróf Zichy Aladár uradalmi orvosa 
volt, május hó 1-én a fürdőben megkezdette 
orvosi rendelését és d. e. 9-töi 11-ig és d. u. 
3-tól 5-ig a fürdőt felkereső betegek rendelkezé­
sére áll. A vizgyógyintézeti kúrák és az összes

Spirka József műszakivállalata Újvidék Szt. István-utca 5.
TELEFON 246.

Teljesen modernül berendezett műhelyemben készült munkálataimmal igyekszem a legkényesebb igényeket is kielégíteni. 
Vízvezeték-, légszesz-, csatornázási-, központi fűtés-, szellöztetési- és fürdő-berendezések. Gőzfürdők. Angol closetek. Pulso- 
méterek. Hidraulikus Vidder telepek. Szivattyúkkal kombinált hőlégmotorok. Mindennemű szivattyútelepek. Házi telephon beren­

dezések és az összes lakatosmunkálatok.
L eg jobb  re fe ren c iák . L e g jo b b  re fe rek etán .
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Weisz és Berger áruházának áthelyezése.
A tisztelt vevőközönség szives figyelmébe ajáljuk, hogy Rákóczi Ferenc-ut 28. számú áruházunkat a dr. Gát-féle

palotába Rákóczi Fetenc-ut 8 10. szánt alá helyeztük át. Áruházunkat tetemesen kibővítve alakítjuk át, hogy minden követelménynek megfelel­
hessünk. Jutányos arak mellett részletfizetésre is áruba bocsátunk mindennemű kézműárut, kelengye-, férfi és női kész konfekció árut. A legszebb 
választékban, divatos kivitelben.

Az irántunk eddig is tanúsított nagybecsű bizalomért köszönetét mondva, további pártfogást kér WEISZ és B E R G  E R .

gyógymódok kizárólag személyes ellenőrzése és 
vezetése alatt alkalmaztatnak. Az ujonan érkezett 
idegenek sorából a következőket sikerült felje- 
gyezünnk: Marosok Pál Pincéd, Pilcz Károly áll, 
hivatalnok és Pilcz Károlyné, Monasztir (Kis- 
Ázsla), Sterl Ferenc kereskedő Vukovár, Vucsko- 
vics Milán földművelő Belegis, Gieskan Mór 
földbirtokos Pinczéd, Csernus Ede szállodás 
Topolya, Grösser Lajos Nagyvárad, Schaffer 
Imre vasúti vendéglős Kecskemét, Gebhard 
Ferencné Pécs, Nidakovits György Baja, Ortli 
Miklós tanár Temesvár, Ortli Miklósné Temesvár, 
Halasy Ede birtokos Szeged. Farkas Cecília 
tanárnő Titel, Szabados Ferenc birtokos Debrecen, 
Funk Hedwig Sófia, Diamant Ede Arad, Lucsin- 
csics Péter dr. orvos Sarajevo, stb. stb.

Épitik a pályaudvart. Említettük, hogy 
az újvidéki máv. pályaudvarát kibővítik. A pálya­
test nagyobbitási munkálatai már javában folynak. 
Uj, modern, magas villanyivlámpák világítják be 
a pályatestet. Az állomási épület átalakítására 
azonban később kerül a sor.

A fiumei cs. és kir. haditengerészeti 
akadémiába való felvétel tárgyában kibocsátott 
honvédelmi miniszteri pályázati hirdetmény a 
városi tanács katonaügyi osztályában (11. em. 43. 
ajtó) a hivatalos órák alatt betekinthető.

A belügym inisztérium  elrendelte, hogy 
az állami anyakönyvvezetők óvodai és elemi 
iskolai beiratási célra az ez iránt jelentkező szülök 
(gyám) kérelmére, a tankötelesek részére anya­
könyvi kivonat helyett a fenti körrendeletével 
előirt minta szerint „Tanusitvány“-t állítsanak ki.

A gazdaság i bizottság f. hó 8-án, szerdán 
cl. u. 4 órakor ülést tart, a következő tárgysoro­
zattal: 1. Gály József szöllőtelep elidegenítése. 
2. Teubner J. kérvénye terület eiidegenités iránt 
vizüveggyár létesítésére. 3. Linarics V. műkőgyár 
céljára területet kér. 4. Keresk. szakiskola taná­
rok országos egyesületének Újvidéken tartandó 
közgyűlésével kapcsolatos költségekhez hozzá­
járulás. 5. Tüdőbeteg gondozó egyesület segé­
lyezése. ö. Özv. Goldstein Mónié kérvénye vég- 
kielégítés iránt.

A honvéd állatorvosi tisztviselők kikép- 
zéze céljából a budapesti m. kir. állatorvosi 
föiskoiába leendő felvétel iránti kérvények folyó 
Ovi július hó 1-ig adhatók be a budapesti ni. 
kir. 1. honvédkerületi parancsnoksághoz és hogy 
a vonatkozó pályázati feltétel a város katona- 
ügyi osztályában (11. em. 43. sz. a.) a hivatalos 
órák alatt betekinthetök.

Sport hír. A mai napra kitűzött bajnoki 
mérkőzés, a Temesvári Kinizsi Spoit egylet cs 
Újvidéki Athletikai Club között, a temesváriak 
lemondása folytán elmaradt.

Országos vásárunk lesz folyó hó Ki, 17, 
18 és 19-én.

Ingyen bevásárlási nap. Érdekes újítást 
honosított meg Jovicsin M. divatáruháza (Kossuth 
Lajos-utca 44.) Minden hónap utolsó napján 
kisorsol egy ingyen bevásárlási napot. A kisor­
solt ingyenes nap minden egyes vevőjének a 
fizetett bevásárlási összeget a jegy bemutatása 
ellenében azonnal készpénzben visszatéríti. Ez 
az újítás május 1-én lépett életbe.

A cs. és kir. közös hadsereg katonai 
nevelő- és képző intézeteiben magyar honos 
ifjak részére fenntartott és az 1912/13-ik tanév

AZ ÚJVIDÉK!

ásványvíz
üdít, hüsit, gyógyít.

Kristálytiszta, baktériummentes, legkitűnőbb 
savanykásizíi üditö és borital.

Magyarország legolcsóbb 
ásványvize.

és igyunk
mindenütt Orient

á s v á n y v i z e t

Az újvidéki Orient ásványvíz kapható min­
den fiiszeiüzletben a kövttkevő árakért:

1 2 liter 10  f i l l é r  
1 1 liter 14

1 1 2 liter 18 „
2 — liter 22: „

Az üvegekért 12 liternél 10, 1 liternél 
16. 1 1 2 liternél IS. 2 liternél 24 fillér 
BETÉT eszközletidö, mely összeget a vevő 
a kereskedőktől az üres üvegek visszadása 

ellenében visszakapják.

Szives támogatásért esedezik

kezdetén betöltendő kincstári, magyar állami 
alapítványi, magán alapítványi és fizetéses helyekre 
vonatkozó pályázati hirdetmény a város katona­
ügyi osztályában (II. em. 41. sz. a.) a hivatalos 
órák alatt betekinthető. Megjegyezzük, hogy az 
érdeklődők a katonai akadémiák bővebb ismer­
tetésére szolgáló „Tájékoztatókat11, a honvédelmi 
minisztérium segédhivatali főigazgatójától, a folyó 
évben is díjmentesen kaphatják. Ezen iskolákra 
C se  í n y e i  Mó r  előkészitö tanfolyamát ajáljuk,

Sport vendégek Uj'vidéken. Mint biztos 
helyről értesültünk tudatjuk, hogy az Újvidéki Ath. 
Club számos vidéki sport egyletet fogad vendé­
gül május és junius havában, a legközelebbi az 
Aradi Testgyakorlók és a Budapesti Ifjak Sport 
egylete, azonkívül, Baja, Pécs, Kecskemét, 
Szeged és még számtalan egyesületté t

A Bácsbodrog vármegye törvényható­
sága  által kezelt ifjabb báró Rudics József féle 
ösztöndíj alapból az 1912/13. tanév elejétől 
kezdve egy ösztöndíj fiútanulóknak és egy ösz­
töndíj az 1911 12. tanév elejétől kezdve leány­
tanulónak fog az erre illetékes bizottság által a 
m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter jóvá­
hagyásának fentartása mellett adományoztatni. A 
részletes feltételek a városi tanács katonaügy­
osztályában (Városháza II. em. 43. ajtó) a hiva­
talos órák alatt betekinthetök.

Nem fér bele az a hatalmas tábor az 
Apolló mozi jelenlegi helyiségébe, mely már 
megszokta, hogy estélyét itt tölti, ahol a világ 
legnagyobb művészeit láthatja maga előtt. Az 
igazgatóság nem kiméi semminemű anyagi áldo­
zatot, hogy a legnagyobb slágereket mutassa be. 
A törvényszék melletti téren óriási állandó nyári 
mozit épit, melyet rövid idő múlva rendelteté­
sének adnak át.

A m. kir. főreáliskolában valamint a 
Ludovika-Akadéiniában az 1912-1913, tanév kez­
detén betöltendő államköltséges (teljesen díjmen­
tes vagy féldijmentes) továbbá alapitványos és 
fizetéses helyekre vonatkozó „Pályázati Hirdet­
mény11 a városi tanács katonaügyi osztályában a 
hivatalos órák alatt betekinthető. Pályázók az összes 
tudnivalókról bővebb felvilágosítást nyerhetnek a 
„Tájékoztató a m. kir. honvéd föreáliskolába való 
felvételre pályázók részére11 és a „Tájékoztató a 
ni. kir. honvéd Ludovika Akadémiába való fel­
vételre pályázók részére11 cimü füzetekből, melyek 
az illető intézet parancsnokságánál díjtalanul 
kaphatók.

Az Orient ásványvíz sikere. Az újvidéki
Orient ásványvíz térhóditó sikereiről több ízben 
hirt adtunk és csak örvendeni tudunk, amikor 
azt tapasztaljuk, hogy az idénynyitó tavasz 
beköszöntővel a kutvállalat oly óriási mennyiségű 
rendelésekkel van elhalmozva, hogy szállítási 
kötelezettségeinek alig tud eleget tenni. A m. hó 
20-án Belgrádban a m. kir. Kereskedelmi Muzeum 
által rendezett magyar árukiállitáson az Újvidéki 
Orient ásványvíz kiállítása feltűnést keltett és e 
siker legbiztosabb fokmérője az a körülmény, 
hogy azóta Belgrádból és Szerbiából tömegesen 
érkeznek rendelések. Ehelyütt jegyezzük meg, 
hogy az Orient Ásványvizvállalatnak is egy újabb 
hatalmas nehézséggel kell megküzdenie: az 
ásványvizadóval, mely érzékenyen sújtja ezt a 
szépen fejlődött iparágat. A város köztudomás 
szerint oly horribilis ásványvizádót vetett ki a 

_ vállalatra, hogy a vállalat kénytelen emiatt, —

P á r i s i - N a g y - Á r u h á z
Ú jv id é k e n  Rákóczi Ferencz ut 13

LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS.
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A bérm álásra való tekintetből mélyen leszállított árak ÁRMÁNY GÉZA UTÓDAI

ékszerész és órás

Ú J V ID É K E NKLEIN és FREYGANG
A legolcsóbb árak mellett ajánlja dúsgazdagon felszerelt raktárát DRÁGAKÖVEK, ARANY-, EZÜST-, PR1MA-CH1NA EZÜSTÁRUK ES 

8 ÓRÁKBAN Minién e szakmába vágó javítások legjobban eszközöltetnek. A legalkalmasabb bérmálás, ajándékok.

nem is szólva az általános, tarthatatlan drága­
ságról, — az Orient ásványvíz árait f. évi május 
hó 4-től kezdve lényegtelenül felemelni. Ezentúl 
az Orientárak a kővetkezők lesznek: liter
10 fillér, 1 liter 14 fillér, 1: „ liter 18 fillér, 2 liter 
22 fillér és Így is a világ legolcsóbb ásványvize. 
Ezeken az árakon kerül az Orient ásványvíz a 
kereskedésekben eladásra. Hisszük, hogy közön 
ségünk, mely e kitűnő ásványvizünket szeretettel 
karolta fel és diadalmas utján lelkesen támogatta, 
ezentúl csak fokozottabb mértékben segiti elő 
sikeres prosperálását.

Az orosz cár Újvidékre nem jön, (ez 
szenzáció volna) de hasonló nagy szenzáció a 
Tivoli mozgó e heti műsora. Nem győzzük eléggé 
dicsérni ezen kiváló dolgokat produkáló kényel­
mes színházat. Eiég elismerés a találékony igaz­
gatónak az, hogy nap-nap után zsúfolásig tölti 
meg közönségünk a hatalmas vigadót.

Május örömei. Elérkeztünk a poéták hónap­
jához, a világos, napsugaras májushoz, melynek 
gyönyöreiről annyi dal szól. A valóságban nem 
mindig. Így fest a tavasz hava. A gyöngyvirág 
sok évben dideregve bújik sásalaku levelei közé 
és a pünkösdi kirándulásokat majd mindig 
elmossa a hidenen zuhogó eső. Az időjárás állha­
tatosságában egyáltalában nem jó bízni. A 
kalendárium sokszor becsapja az embert. Ennél 
sókkal liivebb tanácsadó és tájékoztató a „Ház­
tartás", Kürthy Emilné e tizennyolc éven át 
kipróbált lapja, a mely akár esik, akar lágy, 
minden hónap 1.. 10. és 20. napján beköszönt 
a jó gazdaszonyokhoz, hogy a háztartás minden 
uj ismereteit bemutassa, számtalan pompás étel 
recepttel kedveskedjék és a divat, kézimunka, 
kertészet, baromfitenyésztés stb. titkaiba avassa 
olvasóit. A „Háztartás" előfizetési ára '/4 évre 
3 korona, ' . évre 6 korona, 1 évre 12 korona.
A kiadóhivatal (Budapest, VI., Eötvös-utca 36.) 
készséggel küld megtekintésre mutatványszámokat.

Cukorkanap. Az Auguszta főhercegnő 
fővédnöksége alatt álló József főherceg szana­
tórium-egyesület ama felhívást intézte Piukovich 
Ferencnéliez, a helyi bizottság elnökéhez, hogy 
az ország összes városaihoz hasonlóan május 
12-én cukornanapot tartson. A cukorkanapot a 
helyi tüdőbeteggondozó egylettel egyetértve tart­
ják meg, amennyiben ezen humánus egylet veze­
tőségét is felkérték a csatlakozásra. A cukorkák 
árából fennmaradó jövedelem felerészben a hely­
beli tüdőbeteggondozó egyletei felerészben a 
József főherceg szanatórium-egyesületet illeti meg. 
A nagyszabásúnak ígérkező cukorkanapon eladásra 
kerülnek Auguszta főhercegnő arcképével ékesí­
tett papirba burkolt Gerbeaud-cukorkák. Bizton 
hisszük, hogy a nemes célt szolgáló gyűjtés a 
legfényesebb eredménnyel végződik.

Diákotthon. A jövő tanévben Újvidéken 
egy minden tekintetben modern berendezésű, a 
pedagógia és hygeiiia kellékeivel felszerelt kul- 
tuláris haladást előmozdító intézmény létesül. 
A Kenyér utca 49. számú házat erre a célra egy 
a neveléssel már hosszú idő óta foglalkozó csa­
lád Di ák  ol t  li o n u 1 rendezte be. Nagy tágas 
háló lennek, tanuló szobák, társalgó fürdőszoba 
állanak az Újvidékre jövő tanuló ifjúság rendel­
kezésére. Az intézetben teljes ellátást, felügyele­
tet, testi, és szellemi nevelést, társalgási nyelvek 
tanulását, zeneoktatást nyernek a Diákotthon lakói. 
Már május elsején az. intézetben előjegyzések, 
illetőleg felvételek eszközölhet ik. Hé/agpóiló lesz 
ezen intézmény Újvidéken, ahol még, ilyen inter- 
uátus nincsen. A felvett tanulók egyenruhái kap­
nak, melynek viselele kötelező, naponkint 1 '/a 
órai közös sétát végeznek a felügyelő és benn­
lakó hínárral. Lesz az intézetnek'intelligens gond­
noka. megfelelő szolgaszeméiyzete, igazgatója. 
Ellátásdij havi hatvan korona. Tekintve a drága 
inegéiiielési viszonyokat ezen összeg igen cse­
kély. Iskoláink jó hirneve elég messzire hat, de 
ha nics a tanuló ifjúságnak megfelelő otthona, 
akkor nem keresi fel a várost. Remélhetőleg Új­

vidékre kívánkozó tanulnivágyó ifjúság szülői 
szívesen fogadják ezen újítást, jelentkezőket 
Csemyei Mór lapunk szerkesztője is elfogad, ki 
nz érdeklődőknek szívesen ad felvilágosítást.

Dal.
Szeretném, ha szeretnének
Az ellenségek.

Szeretném, ha szeretnének
Lányok, élőlények.

Szeretném, ha szeretnének,
Ha kölcsönt soha nem kérnének.

Szeretném, ha szedők, ti jó népek
L versikémet kiszednétek.

ni, e.

Sziíiház.
K e d d e n. A lengyel menyecske operette 

ment szépen látogatott ház előtt. Zenéje kedves, 
ékekben bővelkedik. Nagy sikert aratott Kállay 
Jolán (lengyel meny.) Révész 1. Tetszett még 
Vákár, lnkc. Kiss, Forgács, Pataki a színház nép­
szerű tagja folytonos derűs hangulatban tartotta 
a közönséget.

S z e r d á n  A lengyel menyecske került újra 
bemutaiásra kevés közönség előtt.

C s ü t ö r t ö k ö n  A Testőr Molnár szellemes 
vígjátékát adták elő igen gyéren látogatott ház 
előtt, Gömöri Vilma, Kövessyné, Kiss. Forgács 
S. vitték a főszerepet. Dicséret illeti őket a kitűnő 
alakításért és kitartó játékukért. A közönség 
mindegyiket meleg ovációban részesítette Kövessy 
ne vegye rossznéven, hogy mostanában már 
kevésbbé látogatják a színházat, ez csak annak 
tudható be, hogy közönségünk ki van merülve, az 
ilyen hosszú szini évadhoz nincsen hozzá szokva.

P é n t e k e n  a Tatárjárást ismételték a régi 
szerepbeosztással.

S z o m b a t o n  Bíró Lajos kiváló szinjátéka 
„Sárga liliom" kerül előadásra Schumann (Somló) 
Ferenc ur vendégszereplésével.

Kirándulás A m erikába.
Irta : CSERNYEI SÁNDOR.

(Ill-ik folytatás.)
A nyílt tengeren.

Üli köszönöm kérdésüket. Már jól vagyunk 
és nyugodt lelkiismerettel kiálthatom, mint a hajóőr: 
,,Alles ist wohl“. Mindem rendben van.

Ugyanis ez a kiáltás éjjel minden félórában 
ismétlődik. Egy örtálló matróz kiáltja a hajó or­
ráról, melyre az árbúckosáiban ülő mali óz ha- 
rangjelzéssel azonnal felel, ezenkívül külön jelen­
tik félóránként a parancsnoki hídon, hogy minden 
rendben van.

Természetesen ez alatt nem azt értik, hogy 
az utasok közt van minden rendben, — ellen­
kezőleg, rendesen nem ez az eset, hanem hogy 
a hajón \an minden rendben, a szolgálat el van 
látva és minden ember a helyén van. „Minden 
rendben*4 — ez sohasem vonatkozhatik az uta­
sokra. igaz - a tengeri betegség teljesen magán­
ügy és sokan, kik nem akarják, mégis megkapják. 
Némelyek megkísérlik akaraterejükkel felvenni a 
harcot a tengeri betegség ellen. „Érzelmeiket*4 el 
akarják nyomni, de mit használ mindez, mikor 
az „érzelmek" ki kívánkoznak.

Egy fiatal hölgy, ki már többször tette meg 
az utat az. Óceánon keresztül, magyarázta, hogy 
a tengeri betegség három félekép szokott fellépni. 
Először igen rosszul érzi magát az utas, aztán 
legszívesebben meghalna és a harmadik stádium-

bán már minden mindegy. Hogy voltam-e egyik- 
másik állapotban már nem emlékszem; ha igen, 
úgy bizonyára az elsőn túl még nem jutottam. 
De nem is lett volna hozzá időm. Az élet és a 
változatosságok a hajón oly nem mindennapiak 
és oly érdekesek, hogy reggeltől estig mindig 
volt valami látni és megfigyelni való.

Alig hogy kijön az ember a kabinból első 
sorban az órát kell megigazítani. Minden nappal 
a mellyel Amerika partjaihoz közelebb jutunk, 
körülbelül 40—45 percet nyerünk. A hajó nagy 
óráit a kapitány utasítása szerint napjában kétszer 
igazítják, reggel hatkor és este 11-kor mindig 
20 perccel vissza, hogy az idökülömbség a hajó 
rendjét ne befolyásolja nagyon. — Azután a 

' „vidék" szemlélése következik, ami bár nem igen 
változatos, de mindig érdekes. — A hajó körül 
az „Atlanti Óceán" terül el, ehez csatlakozik a 
„tenger", melyet köröskörül „viz" határol, ezl a 
ívizet" a „látóhatár" zárja le és az „égbolt" 
fedi, — az egész tájat a nap és a hullámok 
számtalannál számtalanabb és legkülönfélébb 
alakulásai élénkítik. Néha egy pár felhő jelenik 
meg az égbolton — tehát látni való — a kelle­
ténél is több van . . .

Időtöltés, szórakozás az ilyen szép hajón, 
mint a „Cincinati" természetesen sok van. A 
dohányzó és női szalonokban minden elképzel­
hető játék áll az utasok pendelkezésére. A fiatal­
ság künn a fedélzeten a Shuffle-Board, kereklap 
dobást, vagy Ship-Quoits, gyűrű dobást játsza. 
A felnőttek nagy érdeklődéssel nézik és végül 
maguk is részt vesznek a játékban és kitünően 
szórakoznak. - Ez alatt a legvigabb és leghan- 
gosabb a fedélköz. Dacára, hogy minden egyes 
fedélközi utast, behajózás előtt beojtottak, igen 
jókedvüek és nagyszerűen érzik magukat. Minden­
nap zene és tánc van náluk, melyen a szolgálaton 
kívüli matrózok szívesen vesznek részt. Már első 
nap férlidalárdát alakítottak és oly szivet tépön 
énekeltek, hogy a — könnyekig hatottak meg 
bennünket.

A vízben és levegőben végbemenő esemé­
nyeket az utasok rendkívül figyelik. A legkisebb 
dologból a legnagyobb eseményt csinálják. A 
vízből egy hal ugrik fel — villámgyorsan terjed 
el a hir az egész hajón. Mindenki arra az oldalra 
fut, a melyiken a halat felugrani látták. Sokáig 
nézik a helyet, a hol a „csoda" történt és feszült 
figyelemmel várják, hogy az „esemény" megismét­
lődjék, — de a hal nem ugrik.

Nézze, nézze kérem! Látta ön? — hallatszik 
újra. Igen ! Nem i Én láttam ! Én nem ! — kiáltják 
össze-vissza. No mi történt ? Két vizsugár volt, 
a mely egy cettől ered! Úgy ? Kár, hogy nem 
vette észre I Most ismétlődik a várakozás, de az 
a bizonyos cet nem teszi meg még egyszer ezl 
a szívességet.De hogy végül mégis történjék valami, 
váratlanul egy halászmadár jelenik meg, lecsap 
a vízre — halat fogott és zsákmányával hajónk 
árbócrudjára repült és a legnagyobb nyugalommal 
fogyasztja el. — Minden távcső oda irányul és 
a legkülönfélébb megjegyzések hallhatók. Honnan 
jöhetett ez a tengeri rabló? Milyen nyugodtan 
eszik! Hej, ha lelölietnéni onnan! stb. Ilyen és 
hasonló megjegysések közben a madár elfogyasz­
totta a halat, utána egy kis siestát tartotl, majd 
pedig elrepült. Ez a „tette" sokáig képezte még 
a beszédtárgyat a felizgatott utasok között.

Ház és szőlőbirtok 
eladás.

A Szt. István utcza 19. számú uionan épült 
és minden kényelemmel berendezett családi ház, 
valamint Zajlón fekvő 8 kt. holdas szöllő és 
gyümölcsös elköltözés miatt igen előnyős felté­
telek mellett együttesen, vagy kiilön-kiilön jutá­
nyosán eladó.

Bővebbet Rákóczi utca 61. szám és az 
Újvidéki Napló kiadóhivatalában.
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Biztositő Társaság
amely az életbiztosítási ágazaton kivül min­

den egyéb ágazatot cultivál,

Újvidéken
FŐÜGYNÖKSÉGET szándékozik szervezni 
Jó összeköttetésű egyének nyújtsák be aján­
lataikat „ÁLLANDÓ EXISTENCIA 7312“ 
jelige alatt HAASENSTEIN és VOGLER- 
HOZ, (JAULUS és TÁRSA) BUDAPEST.

Szép, ízléses, olcsó 
munkát készít

Heitzmann
K á r o l y

műszaki-, cég- és  cimfestő
Újvidék Petőfi utca 23.

Megnyílt

Ö A N - R E M O
N ag yszá lloda

BUDAPEST, Dohány-utca 40. sz.
Hungária fürdő átellenében 

Nyár-utca sarok. Minden pályaudvarról villamos 
megálló a Rákóczi-ut és Nyár-utca sarkán.

100 teljes komforttal és kényelemmel berendezett 
szoba. Éttermek Putzor György vezetése alatt. 
Szolid családi szálloda. Vidékiek találkozóhelye.

TELEFON 120-05.
Igazgató; Tulajdonos
Sárkány József Récsey Gusztáv.

5090 1912. tk. sz.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Rainer Simon új­
vidéki lakós végrehajtatónak Csábi Jakab (nős 
Müller Évával) zsablyai lakós végrehajtást szen­
vedett elleni 94 K 55 fitt. töke és jár. iránt foly­
tatott végrehajtási ügyében az újvidéki kir, tör­
vényszék és a titeli kir. járásbiróság mint telek­
könyvi hatóság területén a zsablyai 1020 sz. be­
tétben A I 1—3 sorsz. 1204, 1205 és 1206 hisz. 
alatt felvett 697 öisz. ház 260 : :-ül területű ud­
varral 174 : :-öl területű vizálással s 699 : :-öI 
kerttel 3762 korona kikiáltási árban nyilvános 
árverés utján el fog adatni.

Határnapul: 1912. évi Julius hd 29. nap­
jának ti. u. 3 órája Zsablya községházához ki­
töltik oly hozzáadással, hogy az ingatlan ezen 
határnapon a becsáron alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melyek 20" ,,-át 
venni szándékozók készpénzben vagy az 1881 
vvi LX. t. ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal szá- 
mitejtt és az 1881'évi 3333 sz. I. M. R. 8 §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881 LX. t. ez. 170 §- 
a alapján a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről szabályszerű elismervényt átszol- 
gállatni kötelesek.

A kir. kincstár valamint az 1889 évi XXX- 
'■ cz- 10 tj-ának második bekezdése alapján adó- 
[Jentes záloglevelek kibocsájtására jogosított és 
Budapesten székelő részvénytársaságok és szö­

vetkezetek, valamint az 1898 évi XXIII. t. ez. 
alapján alakult központi hitelszövetkezet bánat­
pénzt letenni nem kötelesek.

Köteles a vevő ha magasabb Ígéreteit tett 
a becsárnál az 1908 évi XLI. t. ez. 21-a értel­
mében a letett bánatpénzt Ígéretének megfelelően 
20 “/„-rá kiegészíteni ellenkező esetben Ígérete 
figyelmen kívül marad s az árverésben mely ha­
ladéktalanul folytattatik részt nem vehet.

Az elárverezendő ingatlanok a kikiáltási ár 
2/3-náI alacsonyabb áron el nem adatnak.

A vevő köteles az árverési vételárat2 egyen­
lő részletben és pedig az elsőt 15 nap alatt a 
másodikat 45 nap alatt az árverés jog erejétől 
számítva és pedig mindig az árverés napjától 
számítandó 5" ,,-ns kamatokkal együtt a titeli kir. 
adóhivatal mint bírói letétpénztárnál lefizetni.

Kelt Titeleu 1912. április hó 12-én

Novak Lajos
kir. telekkönyvvezető.

■Szép ruha teszi az embert, kü lö ­
nösen, ha bevásárlási forrását meg 
is tudja válogatni, ahol jót és o l­

csót kap. Ilyen özv.^ chwartz ^  inion né
ruhaáruháza Kossuth Lajos utca 1G. szám.

Csávics-féle
divat és diszműáruháztavaszi raktárát a t. közönség b. figyelmébe ajálja.

Stefánovicsféle ház Kossuth Lajos utca 27. sz.

Ü G Y E S
megbízható óvadékképes nős ember, 

vállalatoknál bizalmi állást keres.
Magyar, német és szerb nyelvekben egyaránt 
jártas. Mint raktár felügyelő, pénztáros vagy ha- 
sonrangu állás egyéniségének megfelelő volna.

Közelebbit a kiadóhivatal.

489 szám 1912. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezzennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 1912 
évi 2656 P. szánni végzése következtében Dr. 
Láng Béla ügyvéd által képviselt Rotscbild Mór 
javára 278 K 74 f. s jár. erejéig 1912 évi február 
hó 29-én foganatositott biztosítási végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 15301 kor. fillérre be­
csült következő ingóságok, u. m. különféle bútor­
darabok, szövetek, vászon, ruhafélék, gramofon 
stb, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbiró­
ság 1912-ik évi V. 356 számú végzése folytán 
278 kor. 74 fill. tőkekövetelés, ennek 1911 évi 
deczember hó 25 napjától járó 6% kamatai '/,%  
váltódij és eddig összesen 85 kor. 30 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig a már 
fizetett 200 K levonásával Újvidékre Temerini u. 
12 sz. leendő megtartására 1912 évi MÁJUS hó 
17-1K NAPJÁNAK D. E. 10 órája batáridőül ki- 
tüzetik és aboz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet

Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
másokat is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120, §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Újvidék 1912 évi ápril hó 24 napján.

HORVÁTH 
kir. bir. végrehajtó.

9548. szám.
Kig 1912.

Hirdetmény.
Az Újvidéken felállítandó m. kir. mér­

tékhitelesítő hivatal részére egy három szo­
bás földszinti körülbelül 75 négyszögméter 
területtel biró helyiség kerestetik.

Az erre vonatkozó árajánlatok folyó 
évi május hó 15-ig a m. kir. központi 
mértékügyi intézetnél Budapesten nyújtan­
dók be.

Ú J V I D É K  szab. kir. város tanácsa 
1012. évi április hó 22-én,

P R O FU M A
alpolgármester.

Cs. és kir. szab. Első Dunagőzhajózási Társaság.

Uj menetrendje
Budapest-Zimony.

köz-eur.
idő á l l o m á s o k köz-eur.

idő

|  7°° 0
ind Wien érk
ind- Wien (Prateirakpart) érk’

330

3°°

na
p 00 18 érk. Budapest ind. 622

1022 in Budapest tik 245
1022 Budapest (Tabán) •, 240

| Nagytétény 140
1122 Szászhalombatta 110
1122 Ercsi 1225

- 1215 Adony 1125 =
c 122 Dunapentele 1030.

130 Dunavecse 955
225 Dunaföldvár 910'*

“ 222 Harta 8’5 0
“ I Ordas 74" =
o 322 Paks 715

L  322 Kalocsa (Úszód) 645"
“■ 445 Tolna (Dombori) 522“
• 522 Baja 322 =
„ 6« ' , Dunaszekcső 222 .

7*20
830 Mohács

ind.) Mohács léik.
900

1152
935 C Bezdán 1020

1040 Apafin 822
IP™ 1 . Drávatorok i 740

1000 ind.) Eszék vegyes (érk. 935
3°o érk.) szolgálatban (ind. 5°°

1225 Gombos 622
155 Vukovár 440 =
325 llok 235

° 33-5 Palánka 225 »
- 440 Cserevié 1255,
-  520 , Kamenicza , 1 1 2 '» .

5;« 
° 5 40

érk > Uividék (ind' ind.)U)vlűek (érk.
1145
1140-

0 612 „ Karlócza ind, 1 l°o -
“• 755 „ Szlankamen*

015
9 ,0~

— „ Titel* ind. 84°”
e __ „ Rezsőháza* , 830 *

922 érk. Zimony 522
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ARANY és EZÜST- 

NEMÜEKBEN A 

LEVÁLASZTLKO- 

SABB BÉRMÁLÁSI 

AJÁNDÉKOK

Seidling Pál
arany, ékszer és óraáruházában

KOSSUTH LAJOS utca 14. sz. kaphatók.

ad. 9548. szám. 
kig. 1912.

Póthirdetmény.
A felállítandó m. kir. mértékhitelesítő 

hivatal részére szükséges helyiségek bér­
lete ügyében kelt hirdetményünk kiegészí­
téséül közhírré tesszük, hogy a kérdéses 
hivatalnak a hivatalos helyiségeken kiviil 
egy 3.5. m. hosszú, 2.5 m. széles és 
2 É5 m. magas kocsiszínre is van szüksége.

A kocsiszínre egymagában is tehető 
ajánlat, mely ugyancsak folyó évi májushó 
15-éig a m. kir. központi mértékügyi inté­
zetnél Budapesten nyújtandó be.

Újvidék szab. kir. város tanácsa, 1912. 
évi május hó 1-én.

Demetrovics
polgármester.

A L A P I T T  A T O T T  1830.

WEISZ HERMINA
ezelőtt : Szevin Károly Újvidék, 
Kenyér u. 51. sz. saját házában

FEST és vegyileg TISZTIT
férfi-, női- és gyermek ruhákat, csipkét, hím­
zést, sztór és tunisz függönyöket stb. effélét.

PANAMAKALAPOK- és STRUCTOLLAK-
t is z t ít á sá b a n  e g y e d ü l  á lló .

A legolcsóbb á ra k !  
fUggr E lism ert jó  m unka !

Legalkalmasabb bérmálási ajadJ:kok

Schoszberger Fülöpné
ÉS TÁRSA

régi jó  hírnevű arany, ezüst ne mű és óraraktárá­
ban jutányos ár mellett kaphatók.

Winkleféle-palota KOSSUTH LAJOS utca 37.

Önkéntes végeladás.
Üzletemmel teljesen felhagyok, ezért kézinii és 

divatcikkekből álló áruraktáramból 
VÉüELADÁST RENDEZEK.

Senki el ne mulassza az alkalmat, ki jót és ol­
csón akar venni. Ugyanitt egy szép üzlethelyiség 
irodával együtt augusztus hó elsejétől bérbeadó 

MATICS P. és FIA Kossuth Lajos utca.

Kócsy Sándor
Délmagyarország első kútfúró vállalata Újvidéken 

Petőfi utca 19. Kútfúrási munkálatait ajálja.

Kiadó előkelőén bútorozott hónapos 
szoba. Özv. Szőke Adoiíné 
Tököly Imre utca 13. szám.

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a t. vevöközönséget, 

hogy eddigi elismert elsőrangú hírnévnek örvendő
k e z t y ü  é s  f ü z ö - i i z í e l e t n e t

a KOSSUTH LAJOS utca 23. szám alá helyeztem át.
Midőn ezen körülményt tudatom, kérem a nagy­
becsű pártfogással engem továbbra is megtisztelni.

EISCHER J. 
keztyü és füzőkészitő

Schönberger Lipót és Fia
Újvidék, Kossuth Lajos-utca 7. szám.

TELEFON SZÁM: 294.

A „Hungária" kiviteli tömörfa- 
bútorgyár egyedárusága Ú jv i­

dék és környéke részére.

festék, lak és olaj gyári raktár Újvidék Rákóczi 
Ferenc/, ut 1. városháza épületében most megjelent

előnyös nyári árjegyzékét,

IT1 A  r betegség miatt jóforgalmú, szépén 
L l í l ü O  berendezett, sok állandó vendéggel 

biró
borbély műhely.

A jutányos feltételek lapunk kiadóhivatalában 
megtudhatók.

% 20 lóerejű automobil, új, olcsón eladó,
f  Automobilmííhely Újvidéken S t Ö r t z  M i h á l y
a  Petőfi-utca 98. Telefon 328.

melyből kiemeljük, 100 csomag svédgyujtó 96 f. 
1 1. denaturált szez 60 f. 1 kiló Linóleum pad­
lólakk 92 f. 1 kg. Borostyánkő padlólakk la 1 K. 
1 cs. 560 gr. tejgyertya 6-8-as 56 f. 1 cs. 500 
gr. tejgyertya 12-16-24-30 50 f.

Ezen kívül igen sok háztartási cikk a kép­
zelhető legolcsóbb árakban.

Senki a jó alkalmat el ne szalassza.

Fiatal kompíoarisía
mielőbbi belépésre

BÖHM ÁRMIN áruügynökségi irodájába II. Rá­
kóczi Ferenc-út 39. sz. — kerestetik.

A G R O S Z f N G E R - f é l e
Lili créme a l?gszebb bőrszépitö 

v  és bőrfinomitó készítmény, v  
Ur. Lehmann-féle szappan nagyon kedvelt pipere- cikk.

ITIYOLII
25 7 7 A

Mozgófényjátékok •
Ú J V ID É K .  •

J  Graml Hotel (Mayer) Kovács vigadójában, j

1 -------------------------------------------------- •

J  E héten a világ legnagyobb J

®  szenzációi kerü lnek ®

bemutatásra.

KaionazencKaiKiseíeieineiieii.#
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É R T E SÍT É S.
A t. vevőközönséget ezennel van szerencsém 

tisztelettel értesíteni, hogy a v á r o s i  p i a c t é r e n  
levő i d e i g l e n e s  e l á r u s í t ó  ü z l e t e m e t  a 
Kossut h L a j o s  a 1 á Ma i d  a c k e r
féle v e n d é g l ő  m e l l é  h e 1 y e z e m át. Dúsan 
felszerelt raktárt tartok keztyiiárukban. Kalap-divat 
raktárom is a legkényesebb igényeket kielégíti.

Az eddigi irántam tanúsított pártfogást meg­
köszönve, legyen szabad remélnem hogy t. ve­
vőim a jövőben is b. pártfogásukkal tisztelnek 
meg.

K n é z y  P á l
keztyiis.

Gyorsírás, gépírás
legjobban elsajátítható mérsékelt tandíj mel­
lett a M A R K O V 1TS  G Y O R S - és G É P ÍR Ó - 
ISKOLÁBAN, II. Rákóczi Ferenc-ut 15. sz. 

I. emelet.
A G YAK O R LÓ  G Y O R S ÍR Ó K  TÁ R S A S A ­
GÁNAK S Z A K F E L Ü G Y E L E T E  A L A T T  
magyar és német gyorsírás valamint a ma­
gyar-német levelezési és helyesírási ta n ­
folyamok most nyílnak meg. A továbbképző 

és helyesírási tanfolyamok díjmentesek. 
Biztos állásközvetítés.

Lőwy Adolf
CIPÖKERESKEDÖ

Kossuth Lajos utca 37 Winkle palota ajálja: 
AMLRIKAIKINGQUALITY „BARRY“ és BALLY 

férfi,- gyermek és női cipőit.

Funták Jakab
KALAPOS

Kossuth Lajos utca 10. szám.
ajálja nagyválasztékú, diva- 
o o los kalapraktárát o o 

Javításokat jutányos árban elfogad.

Sokkal olcsóbb és m égis igen jó
d inkle

Figészséges, üdítő, tápláló ital.
Friss kimérésben és palackokba. 5 üvcgeiikint 
házhoz szállítva. — Nem kell egy vagyont adni 
egy pohár sörért, ha mérsékelt árért is már ki­

tűnő sört ihatunk.

A próféta szavai:
Újvidékiek, ha Karlócára mentek el 

ne mulasszátok

T orer G yörgynek
a régi „Prófétához" címzett vendéglőjében 

üdülést keresni!
Torere régijóhirnévnek örvendő vendéglőt telje­
sen újjá alakította, csak a régi jó borai és jó 

konyhája maradt meg.
Szép nagy kerti helyiség áll rendelkezésre nagyobb 
kiránduló társaságoknak. Karlócán a főtéren, a 
patriarka-palota átellenében. Előzékeny, pontos 

kiszolgálás, kitűnő fajborok, magyar konyha.

................................ ...............................................

E re d e ti  „OTTO“ motorok
benzin, benzol, betrolin, szivógáz és nyersolajiizemre malmok és ipargépek 

hajtására a lég alkalmasabb és legolcsóbb iizeinerö.
b i z t o s  n y u g o d t  ü z e m ! K iesslingE . és T á rs a  Leipzig-Plagw itz

gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és fű- résztelepesek részére.

p g r  A magánjáró eredeti „ 0 T T 0 “
bcnzinlokomobilok nélkiilölzhetetlenek minden gazdának — Gépm otor- és 

hengerolajok. Hajószijak stb. stb.

LÁNGÉN és WOLF motorgyár Budapest-Wien.
Fióktelep: ÚJ V I D É K,  T E M E R I N I - U T C . A 7 .  S ZÁM.

fHgC K é r j e n  árjegyzéket és költségvetést. TSGt

fm'Wmmm&W
Bérma ajándékoknak Finom sütem ény

legalkalmasabbak: Ima könyvek, magyar, német 
és liorvát nyelven, (Hock bérma imakönyvei csak 
magyar nyelven), Emlék könyvek, Ifjúsági iratok, 
képes könyvek, finom levépapiros dobozokban 

stb., kaphatók.

HERGER ÁGOSTON
könyv és papirkereskedésében Újvidék 
II. Rákóczi Fnrenc út 12. Telefon: 191.

Nagy választék igen alkalmas szép 
és olcsó bérmálási ajándékokban

Mayer Arnold
pékmesternél

Újvidéken Rákóczi Perencz út 6. szám alatt

Napónkint Iióíppiszoí 
friss sütésben kapható

S íé in  M ó r
áru raktárában Kossuth Lajos utca 6. szám.

T e le fo n  156. Telefon 156.
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FIGYELEM:
A '.Ö ó ') p á r  c i p ő  

-! pá 'cip.’i ára csak 7 K. 5í* í.
| i • :l .:.i^yobb cipőgyár íi/elés- 

;il-.1 nség'e miatt, én hizaitain 
ír,.- .-. iii>i;y epy óriási mennyisé- 

észlet . - . n
aliii.'.íö ■ ;.*11 alul ciadjaL iá ért 

kii.'.k eladói; 2 pár lórii 
és 2 pár női fűző cipőt, bőrből 
barnái, vagy feketét, szépen for­
málva, erős szegezett talppal, 
rendkívül előkelő legújabb di­
vata. Számszerinti nagyság.Mind 
a 4 pár csak 7 K. 50 f. Szállítás 
utánvétel mellett. Jungwirfh Ch. 

cipőáruim/ h'rak au 27. sz.
Mefi nem felelő árut kicserélek, sőt a pénzt vissza is adom.

♦
f
❖
♦

!
♦

t

B Ú T O R O K
Hálók, ebédlök. úri szokik, szalonok, 

k teljes s/állotla, kávéba/, vendéglő és 
kástélyberendezések, vas- és rézbuto- 
rök, szőnyegek, függönyök, csillár és 

zongorák szállíttatnak bárhova 
k észp én zé rt, vagy  r e n d k ív ü l e lő n yő s  

fi~: lesi feltételekkel.
Díszes nagy luitoralbum 1 K. Teljes 
bereudezéMiél utazd* mintákkal tlijnieli­

tesen küldik bárhova

Modern Lakberendezési Vállalat
Budapest, IV. Gerlóczy-utca 7. szám. 

(Központi városháza mellett.)

S zerém i m
ü§ borozó

Ú jv id é k e n .
KENYÉR-UTCA 2'!. SZÁM a!,itt a lv z- 
bői H ézettel szem . n ly I 
SCHWARZ JÓZSEF úr saját termésű borai, 
égetett törköly pálinkája, a 27 holdnyi 
kamenicai Paraga hegyen lévő szőlőjéből, 
poharanként vagy zárt palackokban mér­
sékelt árak mellett kerülnek kimérésre.

Megrendelések 50 liláén felül honiéban 
SCHWARZ TESTVÉREK Írod újéiba in- 
aumw té:emlők (Ha!tér 12. szám), inam

A borozóban olcsón és jól lehet étkezni. 
9ÖT" Minden hétfőn este halpaprikús. '‘tJSg

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
♦

❖
♦
''ir
♦

♦

Orosz és Krausz !
*
♦legnagyobb bútor és szőnyeg áruháza *

I
*l

Telefon 24. sz. Újvidék.
♦
♦Telefon 24. sz. >

Az első magyar torontáli szőnyeggyár főraktára. ♦

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ * ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ * ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ $

♦
♦
❖

♦

#
❖

I
♦

*
♦
♦
♦

e ^

O tefanovits L. Fia Újvidék
Telefonszám : 78.

♦  #■ f

Aiapittatott 1866. K o s s u th  Lajos-utca 27.

E lsőrendű kékkő , Dupuy-féle búza m agcsávája .
P ^ T  L E G O L C S Ó B B  K Á V É R A K T Á R .  ” §B ®

Minden íajtájii ásványvizek nagy raktára, mindig friss töltésben. Californiai gyümölcs. 
Friss szardínia és keleti tengeri hering.

K onservált főzelék dobozokban. —  G ö rö g  gyógyborok.
Naponta friss teavaj a főhercegi tejgazdaságból. — Bajor sör palackokban. — Asztali 

csemege borok és pezsgő, legfinomabb liquerek.

P rá g a i sonka, legfinom abb sa jtfé lék . B efő ttes gyüm ölcsök. 
M inden f r is s  á llapotban és legolcsóbban.

Ú j d o n s á g !  Ú j d o n s á g !

Nyersolajtűzgép.
Különösen megbízható hajtóerő. Legolcsóbb üzem! 
Feltétlen jótállás! Kedvező árak és feltételek. Nem 
kell gépész! Nem robban! Nem tűzveszélyes! Nincs 
pénzügyőri ellenőrzés alatt! Nincs kazán! Egyszerű 
üzembehelyezés! Bárkinek rendelkezésére adunk gé­
pet díjtalanul annak a beigazolására, hogy gépeken a 
legmegbízhatóbb és legolcsóbb üzemet szolgáltatja.

Árajánlattal díjtalanul szolgál 2-töl öO HP-ig 
F á l l f y  T e s t v é r e k  vasöntö es gépgyára S z e g e d .  

Alapittatott ISI7. évben. 20 arany éremmel kitüntetve.
i:iiiiii!K9BKas«c£K- r e r r o i i i c s v i c i i i u B B i M a i a a B i i n n i i i i R i i a i i i i i i i i i i i i i i i i i i i B i i

Wagner Testvérek
ÚJVIDÉK.

:

fél 6 órakor Kezdődik |  Füszer'’ k á v é '  é s  csemegekereskedés.
®  az Apolló mozi ®  |  Legolcsóbb bevásárlási forrás. 
i* r előadása. ~m

Nyomatott Merkur-nyotiula (l'uchs Oszkár í-s társa) gyorssajtOján Újvidéken. (Winkle-udvar).
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